

致：西貢區議會
主席及各委員

於 2016 年 7 月 5 日

西貢區議會全體會議上的提問

「要求特區政府就銅鑼灣書店事件及港人人身安全，向中央政府提出嚴正交涉及抗議。」

背景：

銅鑼灣書店店長林榮基先生，日前召開記者招待會，揭露其因為在港經營書店銷售不受中國政府歡迎的書籍，在返回內地時被中國政府在扣留數月，被無理剝奪人身自由，期間不但被禁止與家人接觸，更被禁止尋找律師的協助。林榮基先生最終乘取回港取資料期間，逃過內地人員的監控，成功在港將事件的始末公開。鑑於現時仍有多名銅鑼灣書店人員懷疑被扣留在內地，而亦有書店人員懷疑因為同樣事件在港被擄回內地的前科，林先生現正非常憂慮其在港的人身安全。

就此，政府當局請告知本會

(一) 政府當局會否採取任何措施保護林榮基的人身安全，若有，詳情如何；若否，原因為何；

(二) 根據林榮基先生的陳述，多名銅鑼灣書店人員，包括李波先生、呂波先生、桂民海先生等，雖然在港已經註銷涉及其本人的失蹤案，但實際上仍然被中國政府扣留，特區政府會否通過任何渠道向中國政府了解相關人等的情況、提供協助、並同步向公眾交代；

(三) 《基本法》列明「香港居民享有言論、新聞、出版的自由，結社、集會、遊行、示威的自由，組織和參加工會、罷工的權利和自由」。現銅鑼灣書店事件反映出這些保障已然被破壞，香港政府將作何種實質方法撤實執行《基本法》所列明的保障？；

(四) 今次銅鑼灣書店事件，已清楚顯示中央政府的行為，多次威脅香港居民的人身安全，剝奪港人的司法權利；特區政府會否向中央政府提出

嚴正交涉，向中央政府作出抗議，以確保香港人在另一個司法管轄權的區域，其基本人權獲得保障？

提問措辭：

「要求特區政府就銅鑼灣書店事件及港人人身安全，向中央政府提出嚴正交涉及抗議。」

提問人：陸平才 議員



謝正楓 議員



2016年6月16日